

ROK 2004

První dny nového roku byly plné sněhových vloček, sněhuláků s mrkvovým nosem, a spokojených úsměvů lyžařů, především běžkařů, kteří měli k tomuto zimnímu sportu přímo ideální podmínky. Děti zase doufaly, že bude-li sněžit ještě o krapet více, neprijede autobus, který by je dovezl do škol a ony si budou moci prodloužit vánoční prázdniny ještě o pár dní. Pár dní, strávených při zimních radovánkách. K tomu nakonec nedošlo, ale zima se svého královského trůnu ještě dlouho nechtěla vzdát. Jak už to tak bývá, i tentokrát ale přece jen přišlo jaro a s ním celá škála svěžích vůní v probouzející se přírodě. Květen byl neobyčejně teplý a už na jeho samotném počátku byly stromy, nejenom třešně, obsypány záplavou květů. Bohužel počasí na začátku prázdnin moc vodním hrátkám nepřálo, na přelomu července a srpna už ale slunce páliło a do konce léta jsme se mohli těšit jeho paprskům. Babí léto potěšilo mnohého houbaře. Koncem listopadu se prudce ochladilo a napadl první sníh, který nepřekvapil jenom silniční službu, ale i mnohé motoristy. Po pár dnech se sněhová pokrývka na chvíli ztratila, ale naštěstí se vánoční svátky a Silvestr bez sněhu neobešly.

Co se týká kulturního dění, v únoru proběhl ples Mysliveckého sdružení Jestřebí - Březina. Plesu se zúčastnilo mnoho mladých. V květnu uspořádaly děti z mateřské školky vystoupení ke Dni Matek, čímž vykouzily úsměvy na tvářích svých maminek. V červenci byli všichni obyvatelé obce srdečně pozváni Mysliveckým sdružením Jestřebí na gulášovou partii na zahradě KD. Ta se velmi vydařila. Koneckonců jestřebské a pobučské lesy jsou stále ještě domovem četné zvěře, jsou zde hojně zastoupena divoká prasata, zajáci a jiné druhy. A při procházce v lese a po polích, obklopujících obci, ještě často cestu zkříží srny a jiná vysoká zvěř.

Na sklonku roku uspořádala KDU- ČSL a OÚ Jestřebí Adventní koncert. V prosinci také proběhlo setkání s důchodci, které měla pod záštitou Mateřská a Základní škola Jestřebí. Děti tak vnesly do předvánočního času spoustu radosti. Pořadatelem tohoto setkání byl OÚ Jestřebí.

Kromě toho proběhly hned dvoje volby. Poprvé se voliči dostavili k volebním urnám, aby zvolili své zástupce do Evropského parlamentu. Tyto volby se konaly ve dnech 11.6 – 12.6. 2004. V obci Jestřebí získala nejvíce hlasů KDU-ČSL (57 hlasů), dále pak KSČM (29 hlasů), na 3. místě se umístila ODS a Nezávislí (16 hlasů). Z celkového počtu oprávněných voličů 456 se zúčastnilo 145, což odpovídá procentuálnímu zastoupení 31,79 %. Několik měsíců nato, od 5.11- 6.11.2004 voliči dávali své hlasy kandidátům do Krajského úřadu. Opět vyhrála KDU-ČSL (61 hlasů), na druhé příčce se umístila KSČM (24 hlasů) a o třetí příčku se dělila ODS a ČSSD se shodným počtem hlasů (18). Tentokrát se dostavilo 147 voličů, z oprávněných 453. Účast se pohybovala na 32,45%.

Po celý rok bylo občanům k dispozici hned několik zařízení. V první řadě se jednalo o obchod se smíšeným zbožím v Jestřebí (potravin). Obchod U Lidušky k prvnímu červencovému dni zrušil svou činnost. Nadále fungoval obchod se smíšeným zbožím v Pobuči.

Pravidelně si občané mohli zapůjčit literaturu v obecní knihovně. V průběhu roku byly zakoupeny nové tituly a to v hodnotě 6000 Kč. V přízemí OÚ se nacházelo kadeřnictví. Obyvatelé Jestřebí mohli také využívat masérské služby.

V neposlední řadě fungoval hasičský sbor v Jestřebí a v Pobuči.

Oblíbeným místem setkávání se s přáteli, kromě četných fotbalových zápasů, bylo i nadále pohostinství „U Jestřába“ v Jestřebí, které přiléhá ke Kulturnímu domu. Právě ten byl místem, kde se konal nejen ples, ale i jiné společenské akce. Za zmínku stojí stejně tak činnost Kulturního domu Pobučí.

Počet obyvatel v průběhu celého roku mírně kolísal. Každopádně k 31.12.2004 v Jestřebí a místní části Pobučí bydlelo 577 občanů. Do řad obyvatel přibylo 20 lidí, kteří se do obce přistěhovali většinou ze Zábřehu a z okolních vesnic. Odstěhovalo se 13 občanů. Radostnou událostí bylo narození 6 občánků:

Hana Janíčková – Jestřebí 38
Anita Kunrtová – Pobučí 64
Kateřina Semanová – Jestřebí 76
Matěj Vaculík – Jestřebí 99
Tereza Polesová – Pobučí 58
Nikolas Maxmilián Janků – Jestřebí 101

Do bílého se oblékly a lásku si slíbily dva manželské páry:

Petra Macková a Stanislav Gregora
Renata Unzeitigová a Miroslav Nieč

9.10.2004 oslavili 50 let společného života – Zlatou svatbu – manželé Anna a Jaroslav Ratajovi z Jestřebí 72. Obřad proběhl v prostorách přístavku KD Jestřebí.

Oproti tomu rozvedeni byly tři manželské páry:

Jana Matějčková a Radomír Matějček
Jana Pobucká a Stanislav Pobucký
Eva Keprtová a Jiří Keprt

S bolestí jsme se rozloučili s 12 spoluobčany:

Jana Jahodová ve věku 60 let – Jestřebí 61
Bohumil Janíček ve věku 75 let – Jestřebí 38
Květoslava Šmídová ve věku 80 let – Jestřebí 65
Jan Václavík ve věku 61 let – Pobučí 2
Božena Hajtmarová ve věku 60 let – Jestřebí 112
Štefan Golein ve věku 60 let – Jestřebí 42
František Jokl ve věku 55 let – Jestřebí 78
Josef Paprsek ve věku 85 let – Jestřebí 83
Hedvika Urbášková ve věku 81 let – Jestřebí 119
Petr Němec ve věku 19 let – Pobučí 7
Bohumila Wernerová ve věku 67 let – Pobučí 4
Jaroslav Huf ve věku 68 let – Jestřebí 125

V roce 2004 pokračovala výstavba rodinných domků, ze stavenišť se ozýval zvuk míchačky a ani zednické lžice nezahláely. Byla dovršena stavba těchto rodinných domků a bytových jednotek, které byly následně zkolaudovány: Tomáškoví – Jestřebí 167

Valentovi – Jestřebí 68

Nadále probíhala výstavba rodinných domů manželů Havlíčkových z Jestřebí, p. Vlasty Matulíkové ze Zábřehu, manželů Mikulových a Niečových z Jestřebí, manželů Poláškových ze Zábřehu, p. Marcely Schulzové z BRD.

Velmi významnou roli v životě obce beze sporu sehrává i Základní a mateřská škola v Jestřebí. V tomto roce ji navštěvovalo celkem 44 žáků, z toho se jednalo u 28 z nich o

školáky, navštěvujících první až pátou třídu základní školy. Pět z nich mělo na konci školního roku na vysvědčení napsáno: „Prospěl s vyznamenáním“, dalších 23 pak: „Prospěl“. Za zmínku stojí, že všechny děti měly známku jedna z chování. Menších dětí, tzv. „školkařů“ bylo 16.

I nadále řídila základní školu paní Radomíra Králová ze Zábřehu. Jako paní učitelka zde působila paní Jaroslava Srovnalová ze Zábřehu a jako paní učitelka v mateřské školce pak paní Jana Nýdecká ze Zábřehu, vychovatelkou ve školní družině byla paní Lenka Knápková, taktéž ze Zábřehu. Dále zde byli zaměstnání provozní pracovníci, mezi něž patřila účetní, školnice, kuchařka, vedoucí školní jídelny, topič.

V průběhu celého roku pořádala škola mnohé kulturní programy, například již zmiňovanou besídku ke Dni matek, vánoční setkání s důchodci, dále pak návštěvu divadelních představení pro děti v Kulturním domě v Zábřeze. Pro děti to byla hrána pohádka Šípková Růženka a Ferda mravenec. Zpestřením byl výchovný koncert Pavla Nováka, rovněž v KD Zábřeh. Děti si popovídaly s příslušníkem policie ČR a navštěvovaly plavecký výcvik v Plaveckém areálu Zábřeh. Nechybělo ani letní branné cvičení a školní výlet. Zajímavé pro obě strany bylo setkání se s žáky družební speciální školy Pomněnka v Šumperku.

Obzvláště v letních měsících bylo velmi živo na fotbalovém hřišti v Jestřebí. Nejenže se tady pravidelně konaly tréninky fotbalistů, ale v neděli se sem sjížděla spousta příznivců tohoto sportu, aby fandila svým fotbalovým favoritům. Starší žáci byli letos velmi úspěšní, umístili se na 5. místě v okresním přeboru, dorostenci zaujali 8. příčku a muži 10., taktéž se jednalo o okresní přebor.

Oblíbenou sportovní aktivitou už po několik let zůstává stolní tenis, kde měla obec zastoupení hned ve dvou mužstvech. Jak stolní tenis, tak fotbal byli organizovány TJ Sokol Jestřebí. Tento stůl využíval taktéž tělocvičnu při základní škole. Ta byla také přístupná pro veřejnost, zvláště pak pro hráče volejbalu a pro cvičení dětí.

Celková výše rozpočtu pro obec Jestřebí se pro rok 2004 pohybovala na 5 030 000 Kč. Tato suma byla rozdělena a bylo s ní naloženo následovně: V první řadě bylo 335 000 Kč použito na splacení úvěru na plyn a úroky. Následovala další fáze plynofikace KD Jestřebí, která byla započata již v minulých letech. Ta přišla obec na 189 000 Kč. Nutností byla investice 140 000 Kč na komunální odpad, dále pak 96 000 Kč bylo použito na dopravní obslužnost. Provozní náklady na ZŠ Jestřebí dosahovaly 350 000 Kč, neinvestiční náklady na žáky navštěvující ZŠ v Zábřehu pak 83 000 Kč. Dále pak nemalou částku v celkovém rozpočtu zaujímal nákup knih do obecní knihovny, dotace TJ Sokol, vykoupení parcely od pana Seidla, příspěvek na Charitu v Zábřeze, dar Římskokatolické farnosti Zvole, který byl použit na opravu kostela v Pobuči. Nemalou finanční částku si také vyžádala úprava obce a veřejných prostorů. Jednalo se především o zakoupení laviček a odpadkových košů a nádob na posyp na hřbitov, oprava Božích muk v Pobuči, oprava sousoší kříže u kaple v Jestřebí, ošetření lip v Pobuči, zakoupení zabezpečovacího zařízení kaple v Jestřebí, údržba v ZŠ a na Obecním úřadu v Jestřebí, zakoupení prken a fošen pro potřebu obce. Výška obdržené dotace na obnovu lesa se pohybovala na 31 000 Kč.

Rok 2004 uplynul poklidně a než jsme se nadáli, mohli jsme oslavovávat Silvestra a těšit se na to, co všechno s sebou přinese rok nový, ten, který bude zase trochu starší než rok předešlý a sice - rok 2005.